

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal  
József kir. herceg-u. 1. Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

## Bánság szívében

Hunyadi János egykori tuskulánumban, az ősi Temesvárott, a régi dombok, halk terek, gondozott parkok, barok paloták városában, melynek sok vérzivatarát átélte városcait hatalmas gyártelepek váltották fel, hogy hirdessék a magyar ipar életrevalóságát. Temesvárott, melynek malmái szüntelenül öröklék a magyar föld legdrágább terhét: Bánság búzáját, Temesvárott, ahol már lengetett török lófarkas lobogót, fekete-sárga színeket a Bánság szelid halmjai felől vonuló szél, Temesvárott, amely már hét év óta nyögi a román szuronyok uralmát — nyomába lépve a közel egy évig villogó szerb handzsárok —, Temesvárott most konferenciára jöttek össze a kisantantnak nevezett gyűlevész érdekvétségügyi korifeusai, hogy manifestálják a kisantant egységét és „foglalkozzanak a magyar kérdéssel”.

Arunkat befutja a szegyenpir, szemünkből kicsordul a mélyen megsértett önérzet könnye, mikor olvassuk erről a konferenciáról érkező távirati jelentéseket.

Hát nem volt elég az ország szét darabolása, ebek harmincadjára juttatni a magyar végeket?!

Szédülni az országot, kisajátítani még a magyar temetőket is, hogy valamelyik román földműves turkáljon ekéjével a magyar esztonok között. Eltiltani ártatlan magyar gyermeket saját anyanyelvük től, bebörtönözni magyar apákat ifjakat, nyilvánosan és pörére vetkezten megbotozni magyar anyákat. Elűzni az ősi tűzhely mellől családok ezreit, bedeszkázni, szétrombolni és heviszkolni a magyar dicsőséget hirdető szobrokat. Meggyalázni, felrugni, szédülni szörös kézzel mindent, ami magyar. Mind ez nem volt elég?! A gyulaférvári koronázásra fel kell tenni az aljasság legnagyobb koronáját: Temesvárról, Hunyadi János egykori tuskulánumból, Hungária anyánk egyik lecszebb ékesességéből kell most hirdetni a „kisantant egységét”, azt a kisantant, mely Magyarországnak örökre való elnémitását tűzte ki célján.

Hogy is írjuk ujesztendő napján?! Isten Jóbként sujtja azokat, kiket fel akar emelni!

Idáig értünk cikkünk megírásában, amikor a távirati jelentés, hogy a temesvári konferencia „békülékeny” határozatot hozott, amennyiben bevárják a frankügy vizsgálatának eredményét s akkor is csak a szívéllyesség ügyében fogják rendezni ezt az ügyet. Élünk a gyönyörrel, hogy ez a váratlan „szívéllyesség” nagyon hasonlít a báránybőrbe bújt farkas meséjéhez. Annál is inkább alapos ez a gyanu, mert a temesvári határozat holmi szankeiókat emleget, ne hogy a frankhamisítást megismétlődjön. Semmiféle szankeiót nem tűrünk, mert a büni ismétlődése ellen elég garancia kell, hogy legyen a magyar nép becsületessége.

## Bacher 680 milliárdos bukása a nemzetgyűlés előtt

Szenzációs adatok Bacher vakmerő vállalkozásairól  
Bud pénzügyminiszter megindokolja, hogy miért rendezte a Pénzügyminiszeri Központ Bacher ügyeit

### Viharos és botránys jelenetek a Házban

Budapest, febr. 10. A nemzetgyűlés mai ülésén Maday Gyula előadó betérjesztette a bizottság jelentését a mezőgazdasági népesség érdekeit szolgáló népiskola létesítéséről szóló törvényjavaslatról.

Utána Karrafiáth Jenő napirend előtt szíjjal fel. Fábian Béla a tegnapi ülésen a napirendi vita során azt mondta, hogy a levante egyesületek részére Csehszából 300 ezer méter posztót rendeltek meg és ez ellen az egész gazdasági élet nevében tiltakozott.

Meskó Zoltán: Inkább a Bacherügyről beszélt volna.

Karrafiáth: Fábian állítása elejétől végig koholmány.

(Nagy zaj és gonyos derűtség a kormánypárton.)

Ezután több kisebb javaslatot és mentelmi ügyeket tárgyalt a Ház.

#### VAZSONYI MENTELMI JOGA KÖRÜL

Hegymegi Kiss Pál Vázsonyi mentelmi jogának megsértését jelenti be. A tegnapi napon Rakovszky Iván belügyminiszter felszólalásában azt mondta, hogy Vázsonyit nem figyelik meg a detektívek, hanem ez csak akkor történne meg, ha Vázsonyi személyes biztonságának megvédése érdekében detektívek kiküldését kérne.

A belügyminiszternek ebben a bejelentésében a mentelmi jog megsértését látja.

Ezután áttérnek az interpellációkra.

Baross János a Viktória malomkoncern szanasát teszi szóvá. Kérdi, igaz-e, hogy a kormány tíz millió aranykorona hitelt nyújtott a esőbejutott vállalatnak.

Ezután Petrovác Gyula interpellálta a pénzügyminisztert és kérdezte, hajlandó-e a válságba jutott Viktória koncern bukásának okairól tájékoztatni a nemzetgyűlést gondoskodni példás megtorlással arról, hogy hasonló esetek a jövőben e3 ne forduljanak. Bacher a magyar piacot megróbbalta megkontrollálni a buzát és ebbe bukott bele. A magyar közgazdasági élet szegényétől való féltelém miatt kell, hogy segítse a kormány ezt a vállalatot, akkor amikor a mezőgazdasági és ipari hitelt nem tudja kellően szolgálni. Amit Bacher csinált, az sokkal veszedelmesebb a nemzeti becsület szempontjából, mint a frank-ügy. A frank-ügy két táborra osztotta az országot.

Esztergályos János: A becsü-

tesek és gazemberek táborára.

Petrovác: Elfogadom a megállapítást, de akkor azt mondom, hogy ezen az oldalon ülnek a becsületes emberek (kezzével a kormánypártra mutat).

Petrovác kijelentését percekig tartó vihar követte, a baloldaltól állandó közbekiáltások hangzottak fel, a képviselők helyükről felállva vitatkoztak egymással. Az elnök nagy nehezen tudott csak egy pillanatra csendet teremteni és megkérdezte Petrovácot, hogyan értelmesebb kijelentését.

Petrovác: Azt mondtam, hogy ezen az oldalon ülnek a becsületes emberek.

Erre ismét újult erővel indult meg a vihar. Az elnök nem tudott csendet teremteni és kénytelen volt az ülést felfüggeszteni.

Az ülés terem a tumultuozus jelenetek színhelye lett. A képviselők csoportokba verődve izgatottan vitatkoztak egymással Petrovác kijelentése felől.

Az ülésnek újból való megnyitása után Petrovác Gyula szólalt szólalt fel: Amikor Esztergályos János közbeszólásában ezt az oldalt látta megtámadva, azért jelentettem ki, hogy ezen az oldalon bizonyára becsületes emberek vannak. Távol állott tőlem az, hogy másokat becsületükben megtámadjak.

Petrovác beszéde közben éles szóváltás támadt Fábian Béla és gróf Houos Miksa között, mire Lendvai István azt kiáltta: Fábian felé: Kímélték meg Fábian fölét.

Erre a közbeszólásra Fábian Béla magából kikelve kiáltta Lendvai felé: Mit szól maga gyára csirkefogó.

Erre a közbeszólásra nagy zaj támadt az egész Házban. Az elnök javaslatára a nemzetgyűlés többsége Fábian Bélát a mentelmi bizottság elé utasítja.

Petrovác Gyula arra kéri a pénzügyminisztert, hogy a Bacher ügyvel kapcsolatosan adjon megyugró választ a nemzetgyűlésnek.

Vázsonyi Vilmos személyes kérdésben szólal fel. Hedry Lőrinc közbeszólás formájában azt kiáltotta feléje, hogy a forradalom előt emenekült.

Zsirakay János: Jól tette! Csak vissza se jött volna!

(Nagy derűtség a kormánypárton, zaj.)

Vázsonyi Vilmos: Azoknak nem

kellett elmenekülni, akik megadták magukat és odaszegődtek Károlyi mellé. Ezzel szemben ő az utolsó percig mindent megtett a forradalom megakadályozására. Távolléte alatt többször keresték őt a lakásán.

Hedry Lőrinc: Mégis Tisza Istvánt gyilkolták meg.

Vázsonyi: Mert eszben hagyták a barátai. Ha Tisza István grófort rá tudták volna venni arra, hogy elmeneküljön, akkor ma ebből sokkal nagyobb haszna lenne az országnak.

Podmanicsky Endre báró: Csak hogy erre nem lehetett őt rábírn.

Vázsonyi: Hedry Lőrinc képviselő ur közbeszólásaival nem fog engemet megbántani.

Fábian Béla bocsánatot kér a Háztól, hogy egy durva kijelentéssel érintette Lendvai személyét, — de Lendvai azt kiáltotta közbe, hogy az ő füleit kitépték.

Hedry Lőrinc kijelenti, hogy egyáltalában nem célja terrorizálni a baloldalt, mint ahogy azt Vázsonyi és Fábian állította.

Lendvai István személyes kérdésben kijelenti, hogy amikor a kormánypárt zajongott, akkor ő nem Fábian, hanem a kormánypárt felé kiáltotta, hogy maradjanak csendben és ne kiabáljanak Fábian fölébe, nehogy a dohártyájára megrepedjen. (Nagy derűtség.)

Gaál Gaszton a következő interpelláló. A kormány legutóbb elrendelte, hogy a falvakban 1925-ben tíz százalék, 1926-ban pedig 20 százalék pótdótot szedjenek be. Az ország lakossága elérkezett a teherviselésnek végső határáig és nem hajlandó tovább szórni nélkül túrni a mai bürokratikus pénzügyi politikát. Figyelmezteti a kormányt, hogy könnyen elérkezhet az az időpont, amikor mindenki a sarkára áll és megtagadja az adófizetést, különösen, mikor egyes adónemeknek nincsen törvényes alapja.

Bud pénzügyminiszter: Egy törvényt elfelejtett felsorolni.

Gaál Gaszton: A földbirtokos és kisgazda osztály több terhet már nem bír és ha mégis erőszakolják, — meg fogja tagadni az adófizetést. — Az előbb felsorolt törvénytelen pótdótok megfizetését az ő községe már meg is tagadta és hasonló határozatot hozott Zalavármegye törvényhatósága is.

Bud János pénzügyminiszter válaszában arra mutatott rá, hogy — könnyű doloz tulfiteni a kedélyeket, különösen, ha adópolitikáról van



## Nagyszabású városrendezési tervek

### A Déri múzeum környékének rendezése -- Az egyetemi sugár-ut -- A Csapó és környező utcák rendezése

Az építési bizottság tegnap esti ülésén Borsos József műszaki tanácsos bemutatta a Déri múzeumot környező telkek beépítésének szabályozási tervét. A miniszter kívánja, miszerint a múzeum jellegének, a múzeum esendjének érdekében ott csak olyan építkezés engedtessek meg, amelyik mellett az udvarok parkot, fásítást nyernek. A miniszter által leküldött tervben azonban nem vetők figyelembe a Gáspár-féle, már meglévő épületet, ezért a műszaki ügyosztály a tervet átdolgozta.

Ilyen volna a Hatvan utca felől a múzeum tengelyében egy utcanyitás, a postának a telkén, ez azonban annak a beépítést meg lehetne nehezíteni. — Nem is volna szükséges, hogy ez egészen szabad utca legyen. A Hatvan utcai részen, ahol értékes a telkek, ott emelet magasságban volna bele ez az átjáró, de e felett már átépíthető volna az utca. Olyan lenne tehát ez a rész, mint a város háza mögötti ugynevezett sóhajok-hidja.

Ez az utca a Déri múzeum kupolájára jó rátekintést adna és a Piac utca felől, a forgalom irányában — igen alkalmasan illeszkedne be, úgy, hogy a bizottság ezt a megoldást javasolja a közgyűlésnek, nem pedig azt az utat, amelyik a múzeum tengelyében fekszik.

Másik utca volna a Múzeum térről a Fűvészkert utca felé való megnyitás, de amely a Hüvelyes utcára is folytatódna. Ez tulajdonképpen nyúl volna lenne az egyetemi sugárutnak.

Nevetesen ez az utca az egyetem központi épületét nyíltan összekötné a Déri múzeum épületével. Tekintettel azonban arra a körülményre, miszerint nem kívánatos, hogy az egyetemi sugárutnak nagy forgalma ide, a Múzeum-térre bevezetessék, emellett a sugárut nagy részét a múzeum területén vezetve a Déri múzeum-térre vezető kis utca is.

A bizottság az egyetemi sugárut gondolatát, amely már többször felmerült, most a bemutatott tervek szerint végre elfogadásra ajánlja a tanácsnak, illetőleg a közgyűlésnek.

Az egyetemi sugárut köröndjétől, amely a Hüvelyes utcán lesz, a Hüvelyes utcától, — elfordadta a tanács annak az összekötő utcának a tervét, amely innen a köröndtől a Rákóczi utcáig vezet végig, amely eddig a Fűvészkert utca leányútján volt a forgalom egy részét van hivatva áttérteni a Rákóczi utcára.

A Csapó utca rendezési terve a következő:

A Csapó utca kiegészítését korábban úgy tervezték, hogy a belső szakasza a Berei, Kazinczy, Szappanos és Veres utcák betorkolásától tovább egyenesen folytatják volna az Árpád tér felé. Ennek a tervnek keresztülvitele azonban igen sok háznak birtoklását vonta volna maga után, ezért a műszaki ügyosztály olyan megoldást javasol, hogy ettől a mai től, a mostani görbe szakaszának kiegészítésével úgy menne tovább, hogy itt egy tér alakulna, amelyik a Berei utcától egészen a Kigyó utcáig terjedne. Ez olyan

nagy lenne, hogy a forgalom helyes és jó lebonyolításán kívül még valami kisebb középület elhelyezésére is alkalmassá válik. Ennek ügyes elhelyezésével a Csapó utca belső szakasza monumentális lezárást nyerne.

A Burgondiától a Piac utca felől terjedő szakaszon a páratlan oldalon, mai készlekedése helyett javasolja a bizottság ennek a külső szakaszának az egyenes meghosszabbítását, ami azt eredményezné, hogy a Vár utca folytatásában nyitandó keresztutcaig egyenes lenne az építkezési vonal 25 méteres uccaszélesség mellett, innen pedig némi szűküléssel a Piac utca 22 méteres szélességgel torkollik be a Csapó utca.

De a vásáresarmokra tekintettel szükséges, hogy ez a szélesség meg legyen, ne pedig a mai elszűkülés.

A bizottság ezt a tervet is elfogadja.

Magától értetődő, hogy ez a terv nem épen a közeljövő terve, hanem a távoli évekre, évtizedekre szól.

### A Szent Anna utcai városi bérház terve

Borsos József műszaki tanácsos bemutatta az építendő városi bérházak módosított tervét. A Szent Anna utcai bérházban a bizottság határozata szerint egy üzlettel több lesz és pedig összesen 14. Egy irodával több, 4 helyett 5 lesz a fél emeleten. A lakások száma viszont 21-ről 25-re emelkedik. Összesen lesz tehát 13 háromszobás, 6 négy szobás, két műterem, az egyik szoba-konyhás lakással, a másik

garzon lakással. A Fűvészkert utcai ház terve nem változott. Mindkét bérháznál a bizottság azt javasolja, hogy a központi fűtést csak a lakásokba vezessék be, az üzletekben gázzal fűtenek majd. Érdekes a javaslatnak az a része, mely szerint a mosókonyhák a padlason nyernek elhelyezést.

### Az új ipariskola terve

Borsos tanácsos bemutatta az ipariskola vázlattervét is. A főiskola a régi épületben nyer elhelyezést és úgy fér el benne, hogy a maira még egy emeletet húznak.

A Burgondia- és Csapó-utca sarkára tervezett új iskolaépületben földszinten üzletek lesznek és az igazgató két utcai szobája, míg a harmadik lakosztoba belül lesz. Az első emeleten helyezik el a női iparos tanonciskolát és a női ipari szakiskolát. A második emeleten az iparművészeti iskola foglalna helyet. — A harmadik emeleten a Gőcsey szobát rendezik be.

A régi iskola udvar felső világításu berendezést nyer, ez lesz a tornaterem, míg az új iskolaudvar szabad lesz s ez lesz a tulajdonképeni játszódvar. Ez által elérik azt is, hogy az iskolába járóknak nem kell a tornaóra kedvéért máshova menniük. Az új épület homlokzatára vonatkozólag kétféle tervet mutatott be. Az egyik a meglévő épülettel azonos kivitelű lett volna, a másik ettől függetlenül, sokkal szebb és olyan kiképzésű, amely a tanterem céljainak jobban megfelel.

A bizottság ezt az utóbbit fogadta el.

## Debrecen városa állást foglal Bethlen miniszterelnök mellett

### Indítvány a szombati közgyűlés előtt

Somogy, Csanád, Arad és Torontál vármegyék törvényhatósági bizottságai közgyűléseiken foglalkoztak a frankhamisítási ügygel és míg egyrészt megállapították, hogy az ország gazdasági és politikai konszolidációjának mily nagy mértékben ártalmára volt ez a megfontolatlan cselekedet, úgy bel-, mint külpolitikailag, — más részről megállapították, hogy ennek az ügynek kivizsgálása, a bűnösök megbüntetése és személyválogatás nélkül az igazságszolgáltatás kezdése juttatása egyedül a miniszterelnök erélyes magatartásának köszönhető. A legnagyobb bizalommal fordulnak te-

hát a miniszterelnök felé, akiben a legnagyobb garanciát látják arra nézve, hogy ennek az ügynek a befejezése minden tekintetben a törvénynek megfelelően történik és az ügynek külpolitikai káros hatásai elháríthatók lesznek.

Az említett törvényhatóságok hasonló állásfoglalás végett megkeresték Debrecen városát is. A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén dr. Vásáry István h. polgármester javaslatára kimondta hogy indítványozza a szombati közgyűlésnek, hogy ugyanilyen módon foglaljon állást a frankhamisítás ügyében gróf Bethlen István mellett.

## Megszüntek a kormányválságról szóló hírek

### Bethlen nyilatkozatának hatása

Budapest, február 10. Délelőtt a nemzetgyűlés folyosóján meglepetés-szerűen megszüntek a kormányválságról és a kormánypárt bomlásáról szóló hírek, amelyeket eddig olyan buzgón kolportáltak. Ezt a hangulatváltozást annak a körülménynek tulajdonítják, hogy most egymásután érkeznek vissza vidékről a képviselők, akik tájékoztatják képviselő társaikat Bethlen István gróf miniszterelnök nyilatkozatának vidéki hatásáról. A baloldali ellenzéki képviselők, akik remélték, hogy a vidék helyeselni fogja eljárásukat, most csalódottan érkeznek vissza. A vidé-

ken tartott beszédeikből azt a megállapodást szürték le, hogy a kormányelnök ellen indított ellenzéki akció épp az ellenkező hatást váltotta ki, mint amilyent vártak. Gróf Bethlen István nyilatkozata általános helyesléssel találkozott a vidéken és még azok is akik eddig az ellenzéki politika híveinek vallották magukat, most élesen elítélik a miniszterelnök ellen intézett támadásokat.

Ma egyébként megjelent a folyosón Sándor Pál is és ő is elítélte Vássonnyai eljárását.

## Az összes városi vállalatoknak közös felügyelőbizottsága lesz

### Komplikációk a Takaréék és Hitelintézet alapszabályai körül

A Takaréék és Hitelintézet részvénytöbbségének megvásárlása kapcsán küldött miniszteri leirat foglalkoztatta tegnap a jog- és pénzügyi bizottságot. — Az ügyet dr. Csóka László referálta a bizottság előtt és felolvasta a miniszter kikötéseit.

A bizottság tagjai között az a vélemény alakult ki, hogy a miniszteri kikötéseit úgy szerkesztette meg, — mintha a Takaréék és Hitelintézet máris községi takarékpénztár lenne. A ma fennálló törvények szerint azonban ez az alapszabálymódosítás egyszerűen keresztülvihető.

Dr. Csóka László előadó indítványozta a bizottságnak, javasolják a közgyűlésnek: mondja ki, hogy szűk ségesnek tartja az egyes városi vállalatok felügyelő bizottságának megszüntetését és a felügyelet egy üzemi bizottságnak adassék át, amelynek tagjai ugyanazok legyenek, akik a Takaréék és Hitelintézetnek igazgatóivá megválasztatnak.

Az üzemi bizottságot jutalék nem illetné meg. A tagok díját a közgyűlés évi ezer pengőben állapítaná meg. A felügyeletet kiterjesztenék a városi nyomdára is és e célból érintkezésbe lépének a tisztántúli egyházkerülettel is a tárgyalások megejtésé végett.

A miniszter kívánsága felett nagy szabású jogi vita indult meg, melynek lezajlása után a bizottság a következő határozatot hozta:

Javasolja a közgyűlésnek, mondja ki, hogy szükségesnek tartja, miszerint az egyes vállalatok felügyelő bizottságai megszüntetessék és közös felügyelőbizottság alakítsassék. Megbízák a tanácsot, hogy ennek a bizottságnak megalakítása és működése tekintetében tegyen javaslatot.

Maga a jog- és pénzügyi bizottság a maga részéről a tanács mellé kisebb bizottságot küldött ki ennek a kérdésnek az elintézésére. A bizottság tagjai: dr. Versényi Tibor, dr. Sz. Kun Béla, dr. Freund Jenő és dr. Hegedüs Jenő.

## Putorok

elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szerzhető be a

## Debreczeni Fainar t.t.

városi üzletében

Király utca 4. sz.

Előnyös fizetési feltételek!



DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

## A debreceni korcsmáros ipar sérelmei

Megalakult a Debreceni Korcsmárosok és Italmérok Ipartársulata

A napokban alakult meg Debrecenben a „Debreceni Korcsmárosok és Italmérok Ipartársulata”. — Az új szövetség alakuló közgyűlését tegnap délután tartotta a Csapó-utcai Németh-vendéglőben, amelyen 150 korcsmáros vett részt. Maday Zoltán elnök nyitotta meg a gyűlést és a következőket mondotta:

Az értekezlet tárgysorozata: A gazdasági helyzetük megvitatása, a borempészség megakadályozása, a polgármester és a pénzügyigazgató elé küldendő küldöttség megválasztása, továbbá az italmérok helyi szövetségének a megalakítása.

A borempészkedés már oly nagy arányokban folyik, hogy létérdekük is veszélyben forog. A jelen értekezleten megválasztandó küldöttség memorandummal fogja felkeresni az illetékes hatóságokat, kérve bajuk orvoslását.

A zenélési engedély megszüntetése díjai is sérelmesek, mert annak a megállapítása egyoldalulag történt.

Ezek után kimondják a helyi szövetség megalakulását, hogy rövid időn belül az alakuló közgyűlést is megtehessen tartani, amelynek megtörténte után a budapesti központhoz fognak csatlakozni.

Ezután Maday kifejtette, hogy a korcsmárosok 7 féle adót fizetnek, nem szólván a villanyról, lakberről és egyéb rezsiköltségről, tehát semmi körülmények között sem bírják el a versenyt a termelővel, akinek jóformán semmiféle megterhelhetése sincsen a borra.

A korcsmáros csak fogyasztási adó címen 2380 koronát fizet literenként a bor után. Egy közepes korema, megbizható számítás szerint, 4000 korona összeget fizet csak adóban literenként a bor után.

Kétségbeesésünkben össze kell fogni — mondotta — és megkísérelni minden lehetőséget.

Több felszólalás után dr. Olasz Vilmos a Kereskedelmi és Iparkamara titkára a következőkben foglalta össze a gyűlésen elhangzott felszólalásokat.

— Igaznak van a felszólalóknak, hogy egyesülésben van az erő. Habár önkéntes alakulat ez, én is biztos vagyok, hogy mindenki saját érdekében csatlakozni fog. Ehhez szükséges annak a bizottságnak a megválasztása, amely ezután kidolgozza a részletes munkaprogramot és alapszabályokat és azt felterjesztik. A Kamarának nem célja, hogy delibábót fessen az érdekeltek elé, ezért céltalan lenne a boritaladó eltörlését kérni.

Ezután az alakuló értekezlet egy hangulag elnökévé választotta Maday Zoltánt, az előkészítő-bizottság tagjaivá pedig: Galgóczy Lajost (alelnök), Maday Bélát (jegyző), Dénes Miklóst, Nagy Sándort, Angyal Ferencet, Várjas Ferencet és Kántor Istvánt.

Ezt a bizottságot megbizta az értekezlet az alapszabályok elkészítésével, munkaprogram kidolgozásával. Ugyancsak a bizottság fogja az adósérelmek és cempészség orvoslását kérő memorandumot elkészíteni és felvonul a pénzügyigazgatóhoz és a polgármesterhez.

Ezzel a demonstrációs gyűlés véget ért.

Legújabb párisi  
**KALAP MODELLEK**  
megérkeztek a  
Roboz kalapszalomba  
Szent Anna u. 5.

## Nagy mértékben szaporodik Debrecenben a lakásigénylők száma

Ismételten kéri a város a népjóléti minisztertől a kincstári baszonrészesedés összegét

A jog- és pénzügyi bizottság dr. Joó István előadó referátuma alapján tegnap ismét foglalkozott a népjóléti miniszter leiratával, melyben a kislakás építkezéshez kért állami segínyt megtagadta.

Mint ismeretes, a város felirt a népjóléti miniszterhez, hogy 12 és félmilliárdnyi állami hozzájárulást juttasson Debrecennek az 1926. évi állami költségvetés keretébe beillesztett körülbelül 36 milliárdnak megfelelő lakásnyomor enyhítésére szánt összegből. *Azért kérek 12 és félmilliárdot, mert ez az összeg felel meg az 1923-25. évek alatt kincstári házhásonrészesedés címén Debrecenben befizetett összegeknek.*

A feliratban azzal indokolták a kérést, hogy Debrecen lakásigénylői a természetes szaporodást meghaladó mértékben gyarapodtak, sokkal ide menekültek. Ezzel szemben a lakások száma csökkent, az új építkezések nem indultak meg, el-

lenben a meglevők közül sok tönkrement. *A lakásnyomor miatt a tuberkulózis halálozási arányszáma meghaladja a békebelit.*

A népjóléti miniszter leiratban azt válaszolta, hogy teljes mértékben akceptálja a felhozott indokokat, azonban a befolyt összegre a Budapestben építendő állami kislakások céljaira van szüksége.

Az előadó indítványára a bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a miniszter leiratát ne vegye tudomásul, hanem *intézkessen újabb feliratot a miniszterhez és közölje, hogy a lakásigénylők száma az annak idején kimutatott czerrel szemben igen nagy mértékben azóta is szaporodott. Debrecen Budapesttel szemben rosszabb helyzetben van a kislakások tekintetében, éppen úgy, mint a tuberkulózis terjedése terén.*

A bizottság dr. Joó István előadó javaslatát elfogadta.

## Debreceni vendéglősök és kávéosok gyűlése

A debreceni vendéglősök, kávéosok szakosztálya tegnap délután Kemény János elnöklelte alatt választmányi ülést tartott, amelyen előterjesztett, hogy 11 vendéglőre és kávéházra vetettek ki fényüzési adót, ezek közt még olyan kisebb osztályú kávéházra is, mint az Erzsébet utcai Fürst-féle kávéház.

A szakosztály elhatározta, hogy küldöttséget meneszt Láncoz Leó pénzügyminiszterhez, amelyben kéri a fényüzési adó alól való mentesítést. Ugyanakkor kéri fogják az italméresi illeték méltányos leszállítását.

Ugyancsak tisztelni fognak dr. Magoss György polgármesternél, — kérve a bor- és hus-cempészség szigorú ellenőrzését, Balla Bertalan tanácsostól pedig a fogyasztási adó leszállítását.

## Vecsey Ferencz jótékony-célú hangversenye

Ertekezlet a főispánál

Dr. Hadházy Zsigmond főispán ma a főispáni hivatalba értekezletet hívott össze Vecsey Ferenc debrecenia hangversenyének megrendezése tárgyában. A világhírű hagedümművész, mint Kubelik a háború alatt a hadiársvák javára, most az árvizkárosultak javára tiz nagy hangversenyt rendez az országban. A hangversenyek fővédnöke maga a kormányzó és József főherceg. A debreceni hangverseny március 4-én lesz. Az értekezleten megjelentek a katonai és polgári hatóságok képviselői, a zenekedvelők köre vezetősege. Dr. Hadházy Zsigmond főispán felhívására egyhangulag kimondták a társadalmi bizottság megalakulását, melynek elnökeiül, mint védnököket dr. Hadházy Zsigmond főispánt, Márk Endre ny. polgármester, dr. Magoss György, Vitéz László Miklós tábornok, Ghiczy Tihamér kerületi főkapitány, Debrecen város részéről dr. Magoss György polgármester, dr. Vársány István polgármesterhelvettes főjegyző, dr. Csűrös Ferenc kultúránácsnok, alelnökök: Vámos Béla ezredes, Létay Lajosné, dr. Csiky József egyetemi tanár, Balás Károly üzletvezető

dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, P. Nagy Zoltán zeneisk. igazgató kéri föl. Előadó: dr. Kuthi Sándor, a zenekedvelők köre titkára. Megválasztották ezenkívül a 100 tagu rendezőbizottságot.

A rendezőség ezután kéri a közönséget, különösen a Zenekedvelők Köre tagjait, hogy az alacsony megválasztott helyarákra s a jótékony célra tekintettel felülfizessenek. A felülfizetések egészben az árvizkárosultaknak jutnak s hirtelen nyugtáztatnak.

Kimondotta a bizottság, hogy Vecsey Ferencet ünnepélyesen fogadják. Előjegyzés és felülfizetés a városi zeneiskola titkári hivatalában.

## A budapesti Színházi Élet nagy művészestélye

Debrecenben, a Bika-szálló dísztermében 1926. febr. 17-én, szerdán este 8 órakor

Fellépnek:

SÁNDOR ERZSI kamaraénekesnő a m. kir. Operaház kolaraturprimadonnája  
SOMOGYI NUSI a Király Színház szubrett-primadonnája  
GÓTHNÉ KERTESZ ELLA a Víg-színház művésznője  
GÓTH SÁNDOR a Víg-színház művésze  
DÉNES OSZKÁR a Royal orfeum komikusa  
DEMÉNY ARTHUR a Városi Színház tenoristája  
PÉCHY BLANKA a Magyar Színház művésznője  
GALLAI SÁNDOR a Király Színház művésze.  
ZERKOVITZ BEIA zeneszerző  
Dr. HERCZ OTTÓ zongoraművész  
A műsoron a Góth pár Szenes Béla ez alkalomra írt szenzációs vígjátékában szerepel Somogyi Nusi és Gallai az idei szezon sláger táncait mutatják be.  
!! Helyárak: 70-20 ezerig !!  
Jegyek már kaphatók kizárólag H. és S. és Sándor kőműveskereskedésében,

## Ongyilkosság a huszárlaktanyában

Agyonlőtte magát egy szakaszvezető

A debreceni huszárlaktanyában öngyilkosság történt. Katona Endre 23 éves, sápi születésű, huszár, szakaszvezető, e hó 7-én reggel 8 órakor, szolgálati fegyverével főbelőtte magát és nyomban meghalt. Tettének oka ismeretlen. A katonai hatóság vizsgálatot indított, hogy megvitte a szerencsétlen szakaszvezető az öngyilkosságba.

## Hatalmas érdeklődés a Színházi Élet szerdai estélye iránt

Meglepetés: Rátkay Márton

A múlt évben két nap alatt szétkapkodták a budapesti Színházi Élet estélyének belépő jegyeit. Tegnap jelent meg az első hír és már tegnap délelőtti rengeteg jegyet jegyeztel elő a Színházi Élet idei nagy monstre estélyére, amely 17-én, szerdán lesz, a Bika szálló dísztermében.

A Színházi Élet szerdai nagy művészestélye újabb szenzációja lesz: Debrecennek. A műsor még a tavalyinál is gazdagabb és szenzációsabb. Ma táviratban arról értesített bennünket a Színházi Élet szerkesztősege, hogy az estélyen valószínűleg fel fog lépni meglepetésként Rátkay Márton, a Király Színház ünnepelt táncos-komikusa is.

Érthető az a páratlan érdeklődés, amellyel a közönség ez iránt az estély iránt viselkedik, mert hiszen még a tavalyi Színházi Élet estélyére is jól emlékezik mindenki.

A szerdai estély szereplőinek névsora Sándor Erzsivel, Operaházunk első primadonnájával kezdődik. A Góth-pár Szenes Bélának erre az alkalomra írt brilliáns vígjátékában szerepel Somogyi Nusi Gallai mutatja be az idei szezon sláger táncait, lehet, hogy Rátkay Mártonna duettezik. A többi szereplők: Péchy Blanka, Demény, Zerkovitz Béla, Hercz Ottó Dénes Oszkár.

A rendezőség itt kéri a közönséget, hogy az előjegyzett jegyeket lehetőleg ma estig vegyét át Hegedűs Sándor könyvkereskedésében, mert páratlan érdeklődésre való tekintettel a jegyeket ki kell adni a jelentkezés sorrendjében.

FIGYELEM! FIGYELEM!

## Ismét Vászonhét Starknál

PIAC-U. 7. (Vecsai-ház.)

Bámulatos olcsó, áramról mindenki meggyőződhet. — Áram minősége a legjobb.

1 méter sárga vászon	9.500
1 " la Molinó	10.500
1 " Kalotaszegi vászon	12.500
1 " Kútúti mosott sifon	13.500
1 " Lepedő vagy alsó nadrág-vászon vastagszálú	13.900
1 " Kelengye vászon	15.500
1 " Férfi vagy női fehérneműre	17.500
1 " Agynemű vászon falá	18.700
1 " Liliom	17.500
1 " Prima Angin, toknak	17.500
1 " Agynemű kanavász, színtartó	17.500
1 " Alsó nadrág cöpper la	23.500
1 " 182 cm. széles paplan lepedő vászon la	57.000
1 " 150 cm. széles lepedő vászon la	39.000

Czégemre tessék ügyelni!

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

február 11. csütörtök: *Mienk az éjszaka*, C) bérlet.  
 február 12. péntek: *Mienk az éjszaka*, A) bérlet.  
 február 13. szombat: *Mienk az éjszaka*, D) bérlet.  
 február 14. éj. délután, szigoruan csak felnőtteknek: *Csodagyermek*. Este *Alexandra* (előszőr).  
 február 15-én: *Alexandra*, bérlet-szünet.  
 február 16-án: *Alexandra*, bérlet-szünet.  
 február 17-én: *Alexandra*, B) bérlet.  
 február 18-án: *Alexandra*, C) bérlet.  
 február 19-én: *Alexandra*, A) bérlet.  
 február 20-án: *Alexandra*, D) bérlet.  
 február 21-én délután: *Nótás kapitány*. Este: *Alexandra*.

### Mienk az éjszaka

(Bemutató előadás.)

Henri Kistemackers darabjában em az a fontos, ami történik, hanem ahogyan történik. Tükröbe éfít a színjátékíró mindazt, ami lakjainak a lelkében végbemegy s helyenjáró gondolatokkal értelmezi ezeket a lelkifolyamatokat, minden apróságokra kiterjedő részletezéssel. Az intellektuel lelkék ugy érdeklődéssel figyelik ezeket az itt-ott terjedős dialógokat, a elletisztika szűrőjén átszűrt bölsekedéseket, de a közönség zömé-e egyik-másik jelenet unalmasan athat. A darab irodalmi értékeségét csak emelte a Biró Lajos forlítása.

Alain Brecourt gróf (Thuróczy Gyula) egy ráérőszakolt házasság únszenvedései elől egy autó-gyár úrszolgálatosnőjének, Marion Liardnak (Halassy Mariska) szerelnes karjai közé menekül. Csak-ogy a büllennő elhagyott grófnő (Csapó Mária) üldözi férjét. Marion előtt a gróf titkolja házasságát, de a szerelmese egy hatásos jelenetben mégis megtudja. Mind-teszen öngyilkosságot akarnak elő-övetni, de a halált hozó méreg-oláit Marion üzlettársa (Bárony Aladár) vesélytelenül adagolt al-átóval cseréli ki s így mi sem áll-utájában boldogságuknak.

A főszereplők közül pompásan negrajzolt emberfinusokat vonul-át fel az író, köztük kacagatóan mulatságos figurákat is.

A halk szavu, lassan kibontako-zó színmű Bárony Aladár kitünő rendezésében, jó előadásban került legnap este színházunkba bemu-latásra. Itt-ott nem volt ugyan tel-jesen mentes a zökkenésektől az előadás menete s az első előadások-kal járó nehézségek nem voltak mindenütt áthidalhatók, de mind-zelekkért kárpótolt bennünket a mi, legalább is a vidéken, páratlanul álló drámai társulatunk teljesít-ményének magas, művészi színvo-nala.

Halassy Mariska művészetének szubtilitása, kifejező ereje, Thuró-czy Gyula csupa élet alakítása, Bárony Aladár imponálóan kifor-rott színpadi készségei voltak az úrszes főszereplői. Hermann Manc-ának újabb bizonyosságát szolgál-ja a művészi értékesége és sok-nyalúsága kiválóságának s remek-nyaragott egy epizódalakat Lás-zló Gyula nagytudása is. Kacagta-ny karakterisztikus a Halassy né-nyasszonya, de jók a többi sze-remények is egytől-egyig.

Remélhető lenne, ha a darab to-ább előadása iránt az érdeklő-nyek tegnapinál nagyobb arányu-nyulnának.

Sz. Z.

A színházi íróda jelentése.  
**MIENK AZ ÉJSZAKA!** A leg-nyobb drámai siker a tegnap be-mutatott „Mienk az éjszaka” elő-adás volt. Azokat a zúgó társor-nyokat, amelyeket a Halasy, Thu-róczy, Bárony, Rajz, Hermann,

Csapó, Halassy, Szigeti Jenő és László együttese kiérdemelt, felel-ni nem lehet. Tény: az utóbbi 15 év legszebb termése ez a csodás darab, szinte markoló erős színeivel. Amit *Halassy Mariska* produ-kál, az feledhetelen. Mindenkinek meg kell nézni ezt a költői művet, mert ez több mint irodalom, ez a tökéletes művészet! Ma este C) bér-letben kerül színre!

**BÉRLŐK FIGYELMÉBE!** Pén-teken A), szombaton D) bérletben kerül színre a legszebb színmű, a *Mienk az éjszaka!*

**A HÁTRALÉKOS bérlők szíves-kegyenek a bérletösszegüket hala-déktalanul befizetni!**

**SZÜLŐK FIGYELMÉBE!** Köz-óhajnak tesz eleget az igazgatóság, amikor most vasárnap, 14-én dél-után *olcsó helyjárakkal a Csoda-gyermeket játsza*, de figyelmezteti a szülőket, hogy *gyermeküket semmi körülmények között se hoz-zák vasárnap délután a színházba!*

**ALEXANDRA!** Ez a világláger operett kerül vasárnap este bemu-latásra. Az ilyen sláger operettek rendezésén a bemutatóját a legrosz-szabb napra szokták tenni, de az ügyünköségi szerződés szerint febr. 15-ig kell a darabot bemutatni, ezért halasztotta az igazgatóság ezt a nagy sláger az utolsó napra. Türeményes új díszletek, pazar kiállítás és *Remete* rendezése az,

amely indokolta teszi a 15-ször való kltüzését.

**TIMAR ILA**, ez a ragyogó pri-madonna játsza az Alexandrát oly nagy ambícióval, hogy alakításán kívül ruhái is szenzációt fognak kelteni.

**NEVETNI KELL!** Tamás Benő játsza a főkomikust az *Alexandra-ban!*

*Mozászinthezali műsora:*

**APOOLO:** Két attrakció egy elő-adásban. A bubifrizura az oka min-dennek, pompás amerikai vigjáték 7 felvonásban amelynek főszerepét Constanca Talmage játsza. Ezután Ófelsége a szerelem. Modern filmjá-ték 6 felvonásban, amelyben Lya Mara legjobb szerepében mutatko-zik be.

**VIGSZÍNHÁZ:** Szintén két attrak-ció egy előadásban és pedig Adolf Menjou és Greta Nissenel Az elkár-tyázott feleség... Attraktív vigjáték 7 felvonásban és Az örvény sod-rában, dráma 7 felvonásban. — Ez utóbbi hamisítatlan amerikai film az amerikai társadalmi szokásoknak leltalálóból kifejezése.

Jönnék: A rongyosok, Robin Hood, Az éjtéli hajó és Farkaskö-lyök.

**METEORBAN** csütörtökön: Tör-vényen belüli, amerikai világláger! Norma Talmadge főszereplésével. És a kísérő műsor. Előadások 6 és 8 órákor.

## Tiltakozás az állami anyagbe-szerzési központ felállítására ellen

### A debreceni iparos naggyűlés határozata folytán országos mozgalom indult meg

Ismeretes, hogy az Ipartestület által vasárnap délelőtt tartott ipa-ros naggyűlésen mily elkesere-dett hangok hallatszóttak a forgal-miadó rendszer ellen. Ugyanekkor került előterjesztésre a központi anyagbeszerzési intézet felállításá-nak terve is, mely — ha megva-lósulna — jövőben az összes állami intézmények mindennemű anyag-szükségletét központilag szerezné be és az egyes hivatalok és intéz-mények szükségletének kiosztását végezné. Ma, amikor az ipar és ke-reskedelem a válság napjait éli; a mikor sem munkaalkalom, sem a kitarítás anyagi eszköze nincs meg, s amikor a dologra váró iparos-osztály ölbetett kezekkel várja a rég megígért állami munkák meg-kezdését: akkor bombakép csap le egy terv, mely az amugy is legven-gült iparosságot minden tekintetben nélkül ki is akarja pusztítani. Ért-hető a viharos felháborodás az ipa-ros és a kereskedő társadalom ré-széről, mert a terv, megvalósulása esetén nem fognak részesülni az ál-lami szállításokból. Tekintettel ar-ra, hogy nagytömegű szállítások-nál legfeljebb egyes termelő szö-veketeket juthatnának kereseti al-kalomhoz, ez azonban elenyésző csekély számú iparost foglal ma-gában, a nagy többség távol ma-radna minden részvételt lehetősé-gétől. A terv tagadhatalanul ve-szedelmes terv az iparos és ke-reskedő társadalomra nézve, épen ez-

ért csak helyeselni lehet azt a moz-galmat, melyet az Ipartestület in-dított meg, hogy az iparos társa-dalomra katasztrófális kihatású tervet visszautasítja. Egyébként a naggyűlés e tárgyban a követke-ző határozati javaslatot fogad-ta el:

„Határozati javaslat. A Debre-cen városi iparosok naggyűlése, amelyen a kereskedelmi érdekeltség is résztvevett, határozottan állást foglalt és tiltakozott a központi anyagbeszerző-intézet terve ellen, mert ez a vidéki iparra és kereske-delemre rendkívül sérelmes lenne, mivel az anyagbeszerzés központo-sítása esetén a vidéki ipar és ke-reskedelem az állami hivatalok és intézmények ellátásából teljesen kiszorulna, amelyek pedig eddig — helyzeti előnyeiknél fogva — legmegfelelőbben és mindig a leg-gyorsabban tudott kielégíteni. A tervezett központi anyagbeszerzési intézet nagymérvű adminisztrá-cióss munkája oly sok költséggel járna, hogy ez teljesen ellensúlyoz ná a központosított anyagbeszer-zés által esetleg elérhető olcsóbb árakat, másrészt pedig igen nagy mértékben nehezkesse tenné a vi-déken működő hivatalok és intéz-mények anyagszükségletének ellá-tását, és ezzel nehezkesebbé tenné — igen sok esetben — az érdemi ügyintézés menefét. A vidék ke-reskedelme és ipara nem mondhat le az állami szállításokban való részt

vételről, melyekre a jelenlegi rend-kívül nehéz viszonyok között foko-zott mértékben szüksége van s ez-ért a leghatározottabban tiltakozik a tervezett központosítás ellen”.

Elhatározta továbbá a naggyü-lés, hogy az elfogadott határozati javaslatot a Kereskedelemügyi Mi-niszternek, a nemzetgyűlési képv-i-selőknak, hasonló állásfoglalás vé-gett az ország összes testületeinek, valamint az iparügy iránt oly nagy érdeklődéssel foglalkozó báró Sztérynyi József, volt keresked-lemügyi miniszternek is.

## A szombati karnevál-éjszaka teljes műsora

Az Arany Bika dísztermében

Fél 9 órákor: *FARSANGI KABARÉ*.

Fellépnek: *Timár Ila, Szilágyi Maresa, Nikitin és Saltanova, Szi-geti Jenő, Tamás Benő, Perényi K.*

10 órákor: *ALARCOSOK, JEL-MEZESK FELVONULÁSA*.

léggömb, konfetti, szerpentin-csata közben a katonazenekar hangjai mellett.

10 órától kezdve *ALTALÁNOS TÁNC* (modern táncok).

11 órákor *A LEGSZEBB JEL-MEZES HÖLGYET A FARSANG KIRÁLYNŐJEVE*

kiáltják ki és a farsangi koroná-val megkoronázzák. — Ugyanek-kor a jelmezverseny díjak kiosz-tása.

11 órától fél 1 óráig *ALTALÁ-NOS TÁNC*.

katonazenekar mellett (modern táncok).

Fél 1 órától 1 óráig: *TÁNC-VERSENY*.

Legjobb táncosoknak díj odaíté-lése.

1 órától reggel 6 óráig: *ALTA-LÁNOS TÁNC*.

cigényzene mellett (magyar és mo-dern táncok). — Magyar Imre zenekara.

Eközben *SZÉPSÉGVERSENY*. 3 órákor: *A SZÉPSÉGVÉR-SÉNY DIJAK KIOSZTÁSA*.

Legtöbb szavazatot nyert hölgy az estélyi ruhát kapja. — Hat külön-böző díj lesz még ezenkívül. Az előtermekben

**AMERIKAI GYORSBAZAR**,

melyben két ezer koronáért rendkí-vül értékes tárgyak kaphatók. Ugyanott

„**HORGÁSZÁS**”, „**MÓKAHA-ZASSÁG**”, s több más farsangi tréfa.

Reggel 6 órákor: Farsangi reg-geli a Bika-kávéházban.

*Jegyek árai, érvényesek az egész mulatságra, a következők:* Négy személyes páholy 300 ezer korona hat személyes páholy 400 ezer ko-rona, I. rendű ülőhely 50 ezer ko-rona, II. rendű ülőhely 40 ezer ko-rona, III. rendű ülőhely és erkély 30 ezer korona. Állóhely 25 ezer ko-rona. Ezekben az árakban az ösz-szes adók bentfoglaltatnak.

*Jegyek előre válthatók: Méliusz Hegedűs és Sándor jótéri könyvek-kereskedésben. — valamint este 7 óráig a pénztárnál 7 órától kezdve.*

Csanak József K. Rt.

fűszer- és csemege kereskedése  
 PIAC UCCA 51. Telefon: 70.

Képeslap ajándékok és levélpapírok

legolcsóbban beszerezhető  
 Készítéshely papírkereskedés-ben, Szent Anna ucca 2. sz. — Telefon 6-99.

## A NAP HIREI

## A Hittanszaki Önképző Társulat vallásos délutánja

A gályarabok megszabadulásával kapcsolatosan a Hittanszaki Önképző Társulat vallásos délutánt rendez a következő iskolákban:

Február 11-én délután 3 órakor kezdődik tartanak: Nyilas telep Szabó Dezső; Homokkert Magyar Bertalan; Csapókerth Módis László; Teleki utca Madar Zoltán; Pacsirta utca Szakolczay Bertalan; Eötvös utca Fűrök István; Jókai utca Nagy Zoltán; Ispóty Hegedüs Kálmán.

Február 12-én délután 3 órakor: Csapó utca 46. szám alatt Szabó Dezső; Kossuth utca 52. sz. Magyar Bertalan; Rakovszky utca Módis L.; Vígkedvő M. utca Fűrök István; Kálvin-tér 7. sz. Madar Zoltán; Fűvész-kert Szakolcsay Bertalan; Leány utca Nagy Zoltán; Mester utca Hegedüs Kálmán.

Minden helyen szavazatok és zene-számok lesznek. Belépő-díj nincs.

A Csokonai törzs disztáborozása. A Csokonai törzs disztáborozása 13-án este pontosan 8 órakor kezdődik. Kéri a törzs a bajtársaságot, hogy a táborozáson bajtársi körökben jelenjenek meg. Akik még meghívókra igényt tartanak, igényüket naponként d. e. 11-12-ig a kollégiumi internátus I. em. 2. sz. szobájában jelentésk be.

A Debreceni Magyar Hadiművelődési Egyesület gazdasági bizottsága ma délután tartotta alakuló ülését. A bizottság egyhangúlag elnökül Nagy József nyug. pénzügyigazgatót, alelnökül Balogh Istvánt és előadónul Szarukán Sándor bankvezetőt választotta meg.

Gazdálkó csereakció. A magyar Gazdaszövetség gazdasági csereakciójában részvételre f. hó 12-én déli 12 óráig lehet még jelentkeznit a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatalában (Debrecen, Hunyadi u. 10.). A csereakcióban 17-ik életévet betöltött olyan gazda ifjak vehetnek részt, akiknek szülei egyrészt a hat hónapos (március-augusztus) ut. illetőleg tartozkodás költségeit, összesen 3 millió 400.000 korona befizetését, másrészt egy idegen (német, bolgár, görög) ifjunak gazdaságukban elhelyezését és eltartását ugyanennyi ideig vállalják. Bővebb felvilágosítást ad a jelentkezőknek fenti időpontig a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

Találkozó: szombat este az Arany Bika disztermében.

Vendéglős és pincérbál. A debreceni vendéglősök, kávéosok és pincérek fényes bált rendeznek március 2-án a pincérszakiskola javára. Tegnapi választották meg a 150 tagú rendezőseget, melynek élén Dallmann Ferenc, Kemény János és Németh András diszelnökök állanak. A bálon a katonazenekar és Magyar Imre szolgáltatják a zenét. Az Arany Bika disztermében rendezett bál iránt nagy az érdeklődés.

Értesítés. Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 11-én déli 11-től d. u. 2 óráig a hálózatunkon eszközözendő munkálatok miatt a Hunyadi utcán nem lesz villamos áram szolgáltatás. Vill. Vállalat.

Kubelik János egyetlen debreceni hangversenye február 14., a debreceni és környéki előkelő társaság találkozója. A Méliuszban mártól kezdve sorrend szerint az összes helyek kiadatnak, előjegyzést tovább fenn nem tarthatnak. Zenekari tagoknak kedvezményes jegyek.

## Letartóztatás a törvényszéki tárgyalóteremben

Nagyszabású lopási bűnpert tárgyalta tegnap délelőtt a debreceni törvényszék. Bartha Imre, Csordás Mózes, Diószegi Gábor és Rácz Kálmán komédiá földművesek 1924 augusztusának közepén br. Horváth László tanyájából tíz süldőt elhajtottak.

Nem volt elég, hogy a nagyszabású lopást végrehajtották, de még közokirathamisítást is elkövettek. Hogy a dísznókat értékesíteni tudják egy Kovács Sándor nevére szóló járlatot váltottak és mindnyájan közreműködtek abban, hogy a járlatba hamis adatok kerüljenek bele.

Lopás, közokirathamisítás, Rácz

pedig külön tulajdon elleni kihágás vádjával terhelve állottak tegnap a legények a bíróság előtt. — Bartának még egyéb bűn is nyomta a lelkét, t. i. mikor a esendőrök elfogták, megszökött és Debrecenbe jött.

A tegnapi tárgyaláson ítélethozatalra nem került sor, mert az ügyész több tanu kihallgatása céljából a főtárgyalás elnapolását indítványozta, amit a törvényszék elfogadott. Ugyancsak a kir. ügyész indítványára Bartha Imrét, mivel szökésétől tartani lehet, letartóztatták. Mindjárt fel is jött a fogházból egy szuronyos börtönőr, aki az új foglyot bekísérte.

Ptassynsky Peppy és Székely Mihály együttes vendégszeplése február 24-én a Bikában. Jegyek a Menetjegyirodában.

Gazdálkó-polgári ifjak táncestélye a Korona disztermében 13-án, szombaton a táncanfolyam kispórádjával egybekötve.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon cokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, akik drága felelőségem, édes anyáink elhunytá alkalmával mély fájdalomunkat részvétükkel enyhítették, ezúton mondunk hála-köszönetet. — Kohn Márton és gyermekei.

A Szent László Dalegyet hangversenye szombaton d. u. 6 órakor a kath. realgimnáziumban lesz teljesen ugyanazon műsorral, mint a múltkor. Jegyek kaphatók Springer könyvkereskedésében a főposta mellett.

Székfelmérés. A pénzügyigazgatóság hirdménye szerint az égetett szesz italok kimerésével vagy elárulásával foglalkozók közül mindazok, akik a rendelet hatálybalépésének időpontjában — vámkülföldről hordókban behozott s Magyarország területén palackokban tartályokba töltött égetett szesz italokkal rendelkeznek, ezen készletek palackjain, tartályain a főcímkén: Magyarországon töltött palackokba — továbbá a töltést véggezte Magyarországon ... cég. telephelye ... — szövegű feliratokat kötelesek alkalmazni. A főcímkén attól elválaszthatatlanul alkalmazandó fenti felírásoknak feltűnő helyen és jól láthatóan, legalább olyan nagy betűkkel kell nyomtatva lenniük, mint a főcímkén helyet foglaló szöveg legnagyobb betűje. E megjelölés legkésőbb 8 nap alatt, előbb történő eladás esetén a kiszolgáltatást megelőzően alkalmazandó.

Tűzoltó, autó és szekér karambolja. Tegnapi délen csak kis híján mulott, hogy komoly szerencsétlenség nem állott elő abból az összeütközésből, mely az Árpád-téren történt és amelynek oka az a szabálytalanság, ahogy ma a debreceni kocsisok kezelik a gyeplőt. Többször szóváltottuk már, hogy a haszabálytalanabban Debrecenben hajtanak és egyedül itt nem akarják a kocsisok megérteni, hogy a tűzoltóság és a mentők járműi elől minden esetben ki kell térni. Így történt tegnap is a Tűzoltóság gyakorláról vonult be a Hadházi ut felől. A hatalmas autón az őrségi már az Árpád-téren járt, amikor szembe került az autóval egy paraszt szekér. Az autó sofőrje mellett Rebák Tamás parancsnok ült, aki a sofőr szíréna-jéle mellett még a jelzőszóval is kitérésre intette a szembejövő szekeret. A kocsis azonban nem tért ki és az összeütközés elkerülhetlenné vált. Az összeütközés hevében a paraszt-sezeker kocsis a bakról lezuhant, de semmi baja sem történt. A földről felállott és mielőtt a rendőr felihatta volna a nevé s szekérével el-

robogott. A tűzoltó-autó kissé megrongálódott, de a hibát kijavították ott a helyszínen és utána az őrségi bevonult. A rendőrség keresi a szabálytalanul hajtó kocsisát.

Nagyszabású műkedvelő-előadás az Uránia mozgószínházban. A Szent László Dalegyet rendezésében március hó 2-án és 3-án városunk legkiválóbb műkedvelői előadják „Jairus leánya” c. zenés bibliai drámát. A darabot Mellau István és Losonczy Gábor írták. Az Űdvözítő egyik esodáját hozza művészi feldolgozásban színre. A meg rázó bibliai dráma országunk több városában színre került. A szomszédos Nyiregyháza egymásután 6 zsufolt előadásban kellett a közönségnek bemutatni. Nagyváradon — hol a darab szerzői maguk tanították be — évente ismétlődő előadást kellett tartani. Kolozsvár, Pécs, Szekesfehervár, Szeged közönsége igen sokszor gyönyörködött a darab felesleges jeleneteiben. Városunk is már többször bemutatta a Svetits-intézetben és mindenkor több napon keresztül zsufolt közönsége volt a darabnak. — Jegyek február 15-től kezdve Springer József könyvkereskedésében a főposta mellett kapható.

Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Ivánka Tóth Sándor MÁV fűtő, leány, Magdolna. Klemen Géza sütőmester, leány, Katalin. Szegedi Lajos dohánykertész, fiu, Sándor. Szmarek György államv. detektív, leány, Erzsébet. Balogh Károly fiu, leány, Julianna, Mike Ferenc napsz., fiu, Sándor. Szász Károly hentes, leány, Margit Róza. Varga Lajos kocsifényező segéd, fiu, Lajos. Dári Eszter munkásnő, fiu, Lajos. Berecz Imre timáregéd, leány, Ilona. Selymes Julianna háztartásbeli, leány, Julianna. Némethi József kisbérlet, fiu, István. Viktor. Kánya Balázs villamoskalauz, fiu, Miklós. Steinhardt Jenő MÁV kárpitos, fiu, György.

Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Nádasy József ref 22 éves, Fűr István utca 10 Magyar Margit ref 5 éves, Bollogó 453. Özevgy Kozma Imréné Szőke Julianna ref 67 éves, Honvéd utca 39. Grünfeld Henrikné Katzender Róza izr 59 éves, Simonffy utca 53. Friedlaender Anna izr 25 éves, Balmazújváros. Gutí Gábor ref 46 éves, Halasi utca 4.

6600 koronát vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hírlap Ujság közül tiz szavas alkalmi apróhirdetést.

Könyvkereskedés-kötvényt vesz  
Könyvkereskedés-hátralékokat  
legelőnyösebben befizet  
Dr. Balázi Jenő  
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 145

## SPORTHIREK

## A MASz keleti kerülete a társkerületekkel tárgyal a futballtilalom ügyében

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerületének intéző bizottsága tegnap este foglalkozott a kultusz-miniszter rendeletével, amellyel a nyári hónapokra tiltotta a futballmérkőzéseket. — Az intéző bizottság eredetileg a futballtilalom enyhítése mellett akart állást foglalni, — azonban szavazásra kerülvén a sor a szavazatok aránya 3:3 volt. — Mayerszky Béla pedig kijelentette, a futballtilalom enyhítése mellett foglalna állást, úgy ó, mint a MASz keleti képviselője, különvéleményt jelent be. Az intézőbizottság végül is nem hozott érdemleges döntést, hanem elhatározta, hogy megkeresi az uszó, tennisz és esetleg a birkozó kerületeket a nekik szükséges vasárnapokat illetően és csak azután fognak dönteni. A MASz keleti kerületének futballlelkes állásfoglalása szinte érthetetlen, hiszen az athletika, uszó és tennisz sport legjobban esetben csak nyolc vasárnapot foglalna le és még mindig maradna idő futballmérkőzések rendezésére is, — bár pl. egy tennisz-verseny számára sohasem jelentett konkurrenciát a futballsport, tekintve, hogy hivatásosan más körből rekrutálódtak Reméljük, hogy a többi kerületekkel való megbeszélés után a MASz keleti kerülete is a futballtilalom enyhítése mellett foglal majd állást.

## DVSC— BUSE.

Az enyhe időjárás a csapatoknak is meghozta a kedvét és vasárnap már megindul a futbalszezon Debrecenben. A DVSC játéka le esedékes Magyar Kupa mérkőzését a BUSE ellen. A DVSC két eltávozott legjobb játékosát, Molnárt és Vampetichet kénytelen nélkülözni, míg a BUSE-ből Erfinger fog hiányozni. A két csapat mindenesetre a korai szezon dacára érdekes mérkőzést fog vívni. A mérkőzés a DVSC Diószegi uti pályáján lesz.

## KÖZGAZDASÁG

## Zürichi árlat:

Páris 1904, London 2515 és hétnyolcad, Newyork 519 és háromnyolcad, Brüsszel 2360, Milánó 2095, Amsterdam 20810, Berlin 123.60, Bécs 73.05, Szófia 365, Prága 1535 és fél, Varsó 70 és fél, Budapest 72.70, Belgrád 913 és fél, Bukarest 224 és fél.

## Terménytözsdeárlat:

A tegnapi lanyhaság után ma nyugodtabb mederbe terelődött az üzlet irányzata. A forgalom ma sem volt ugyan élénkebb, mint tegnap, de az irányzat az üzletidő vége felé mégis szilárdabbnak mutatkozott.

Hivatalos árfolyamok: tiszai déki buza 395—410, dunántúli 387—402.5, pestvidéki 390—405, rozs 230—232.5, árpa 235—245, sörárpa 314—350, zab 250—260, tengeri 177—180, korpá 172—175 ezer korona.

## Ferenvárosi sertésvásár:

Nyíltvásári felhajtás 800, eladód 300, eladatlan maradt 273. Zsirtserté fiatal könnyű 16—17.5, nehéz 17.5—19 zártvásáron egyáltalán nem volt forgalom.

## Nemesfém:

Ezüst 1 K 6200, 2 K 12400, forint 16500, 5 K 32000, arany 10 koroná magyar 14500, osztrák 144000, aran 20 koronás 290000, osztrák 288000, dát kát 161—162000, forgalom csekély, irányzat lanya.

**„Mit hírdet ma az Ingóságok-Bettő?”**  
(Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota.) Mielőtt bevásárlásait eszközölné, tekintse meg üzletünket, raktárainkat! Alkalmi eladások alkalmi áron! Gyönyörű antikórák, régi poharak, porcelánok, zenélőkazetták, nipppek, ezüst, plakkaözüst, Kokilla-dísz tárgyak, do hányzó-készletek, valódi zsolnai, Badar Balás és Endrő Margit-féle vázák, képek, művészi virágcsereptartók, kandelaberek, ampolnák, debreceni és hortobágyi specialitások és pedig valódi debreceni pipák, dohányzacskók, börtök, ak, továbbá: nagyon szép egész- és félhálók, magányos bútorok, darabok, díványok, szalonok, borbély-műhelybe, férfi- és női szabószalonokba való szép nagy tükrök, szobagőzfűzők, mindenféle székek a legjobb minőségben, futószőnyegek, ágylé való gyapjúszőnyegek, állófogasok, mosdók, rőztyak, összecusukható vaságyak, sodronybetétek, afrik- és lőszőrmatracok, fali-, inga-, öbresztő és díszítők, vásznak, paplanok, csipke-függönyök férfi- és női ruhák, cipők, priesnyervek és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: tenniszraketteket, fűzőkódákat, lőszerszámokat, esikőbörse kulacsokat, régi poharakat, bútorokat, zenélőkazettákat, hintaszékeket, gramofonokat, kerékpárokat, látesőveket, egész hálókat, ebédlióket, uriszobákat, könyvszekrényeket, előszobafalakat, kisebb falitükröket, ebédliószőnyegek, cimballmokat, klarinétokat, tárogatókat, gordonkákat, nagybőgőket, pultmérlegeket, tizedsmérlegeket, fűző- és fűzőlemlimpákat, varrógépeket, férfiruhákat, átmeneti kabátokat, betegelőköcsikát, szobaklozetteket, villanylusztereket, magányos bútordarabokat és mindenféle ingóságokat.

**Csapó kertben** forgalmas helyen bizományi üzletet létesítenék. Alkalmos helyivel rendelkezők, akik a raktár vezetését is vállalják, irjanak „Megélhetés” jellegre a kiadóba.

**Lego'csóbb Legtíz'ább Leglakarékosabb**  
egyenletes fűtés csak gázgyári

**kokszzsal**  
érhető el.

Ne vegyen drága, külföldi árut, tegyen próbarendelést a **gázgyárban**

Egy mázsza ára 75.000 korona. Hőhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó. — 100 mázsán felül nagy árendemény.

Kedvező fizetési feltételek  
TELEFON SZÁM 74.

**Akácfa rönkök**  
építkezéshez is, minden méretben beszerezhetők. Értekezni lehet a Mikepércsi-ut 7. sz. a. (kovács műhelyben.)

**„Méliusz”**  
könyvkereskedés újdonságai:

Bisner-Székely: Krisztus legendák I-II. köt. K 50.000  
Courths-Mahler: Az igazi szerelem K 50.000  
Cillich Anna naplója, kötve K 100.000  
Dokbra: A hálókocsik anyaga K 63.000  
Forster: Urót Berchényi László, Franciaország marsallja K 120.000  
Kozma: Honfoglalás, kötve K 140.000  
Kénessy: Magyar vadász kézikönyve K 84.000  
Lukovich: A szatmári béke története és okirattára K 280.000  
Ludwig E.: Napoleon K 140.000  
Strinberg: Házassodjunk K 56.000  
Szabó Dezső: Segítség I-III. kötet K 210.000  
Zsigmond Ferenc: Segítség I-III. kötet K 40.000

**Ocskavasat**  
réz és cinkhulladékok legmagasabb áron veszek. — Nagyobb tételek háztól elszállítok. Hívásra vidékre kiutazok. Eötvös ucca 110. Telefon 696.

**Rádió** készülékek és alkatrészek legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

**Akkumulátor töltés.** Fanta Erővillamosági vállalat Szentmihály ucca 7. — Telefon 10-10.

**Legolcsóbb hálók, ebédliók, uriszobák és börgarnitúrák**  
**Heti és havi részletre**  
Szántó butorraktárában, Csapó ucca 17. sz. Sz. nház átjáró. — Telefon 10-30.

**Üzlet áthelyezés.** Orás és ékszerész rész üzletemet Batthiányi ucca 22 szám alá helyeztem át.  
**Gasparik Tivadar.**  
Telefon 13-65. Orák és ékszerekben olcsó árak. Telefon 13-65.

**Minden komforttal,** villany, vízvezetékekkel, parkkal, gyümölcsösökkel felszerelt, elegáns **5 szobás** és minden mellékhelyiségekkel ellátott **villa eladó és azonnal beköltözhető.**  
A villa a város központjától 10 percre fekszik. Cím a kiadóban.

**VECSEY ANTAL**  
ALL. VIZSGAZOTT FOGASZ  
Készít: Fogakat, fogorokat, aranykoronákat, hidakat stb. Végez fogtömést, foghuzást. — Mérsékelt árak.  
Debrecen, Szent Anna ucca 6. sz.

**Előzetes jelentés!**  
A Nagy Lajos Aru és ingatlanforgalmi Vállalat debreceni bejegyzett cég tisztelettel bejelenti, miszerint ez év május 1-re összes vállalatait **Maróthy György u. 9. és Könyvek u. 11. sz. saját házaiban helyezi el!**  
Május 1-től kezdve tehát ott lesz az Ingatlanforgalmi Vállalat — a lakásokat és adásvételeket közvetítés, — házassági ügyek, — a gépirási, másolási, sokszorosítási vállalat, gépirőiskola és az árúosztály.

**Pénze után**  
a legmagasabb kamattal fizeti ma a **Nagy Lajos**  
Aru és Ingatlanforgalmi Vállalat.  
Iroda: Veress-u. 9. Alapított 1900.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

**LEVELEZÉS**  
KARCSÚ, szép független leány anyagiilag támogatnék. Értésítést teljes címmel, idejében a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába „Diszkrétció” jelleg alatt. 432  
Ambíció. Kellemes barátság, Oklevéles gazda. Forgalmos üzlet. Női szabó. Egész nap nem vagyok otthon. Biztos fedezet. Bolygott. Kettő ledélyes. Kereset...  
**ALKALMAZÁST NYER**  
IDŐSEBB mindenes főzőnő ajánlkozzék. Salétrom-utca 12., mészraktárban. 451  
URHEMBER irodába felvétetik. Óvással vagy kezességgel volt gazdálkodás is párosíthatnak! Pataky, Csapó-utca 19. 396  
TAPEUR (Zongorista) zsurokra, estélyekre ajánlkozik.

**TANARI**  
képesítéssel rendelkező fiatalember, esetleg B listás vagy nyugdíjas tanár, teljes ellátás és fizetés mellett fiugyvermek mellé azonnal alkalmazást nyerhet. Irásbeli ajánlatokat „Házi nevelő” jelleg alatt a kiadóba kérek.  
**Rikkancsok felvételek a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.**  
PÉNZBESZEDŐT kaucióval felvesszünk. Ingóságkövetítő. ref. püspöki bérpalota. 1051

**Olcsóbb lett a kenyér**

Buza kenyér . . . 3500 K  
Fél barna kenyér . 4200 „  
Fehér „ . 5600 „

Egész kenyeret kívánatra haza küldök.

**Kohn Odön** házi kenyér sütődjéje  
Simonfy ucca 18.

**Szabni varrni**  
Tanulhatnak iparilag is, hölgyek külön teremben saját jukat is varrhatják:  
**laborfalvi Márkos Lujza**  
modern angol és francia női divat szalonjában  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. sz.  
Bejárta a Könyvek ucca 10/a sz. alatt is. Esti órákban is. Vidékieknek gyorsítva. **Jelmegmutatók kikötő-üzemében**

**Szappanfőző zsírosszóda**  
tesztelésben nagyon olcsón kapható  
**STERN**  
tesztelésben Fanta ucca 19. Béklyai szemben.

A „Debreceni”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Újság” apró hirdetései a legolcsóbban.

**FELES**  
kértést felveszek azonnalra, esetleg lakással. József kir. hg.-u. 12.

**PIATAL**  
norbély segéd azonnali belépésre kerestetik. — Deák Ferenc-u. 20. sz. 461

**JÓ**  
megjelenésű uriembernek üzletszerzésre kerestetik. — Beválás esetén fix napi díj mellett, állandó alkalmazást nyerhetnek. Jelentkezni este 5-6 óra között — a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában

**SZABÓSEGÉD**  
kismunkás, egyenruházathoz értő felvétetik. Erzsébet-utca 11. 452

**JÓ.**  
családból való fiu tanuló felvétetik. — Kohu, Simonffy-utca 18. sz. 456

**GYERMEKTELEN**  
házaspár takarításért lakást kap. Péterfia 39. 453

**KERESEK**  
egy női, két gyermek ápolására, értő Feuerman. Piac-utca 41. 441

**BEJÁRÓLEÁNY**  
könyvű háziidőse felvétetik. Kovács né. Rákóczi-utca 11. 455

**ÜGYES.**  
erős, jónevelésű, tiszta, rendszerető mindenestől kifutó felvétetik. Nagy Lajos cég áruosztálya. Maróthy-utca 9. 442

**ZOLA**  
műórás tanuló felvesz. Bédogos-utca 2. 447

**ALKALMAZÁST KERES**

**ÓRA**  
könyvelést vállal mérlegképes, volt iparvállalati főkönyvelő. — Cím a kiadóban.

**MÉRLEGKÉPES**  
könyvezetési-összeírású ismeretű, 30-35 éves. Megtérítendő „Székesfehérvár” jellegű a kiadóba kerül. 394

**NYUGALMAZOTT**  
s. tisztviselő jobb ház mesteri állást keres. — Tótháti. Percses-utca 2. sz. 454

**HARISNYA-**  
stoppolást vállalok. Libakert, Viola-utca 22.

**AJANLAT**

**HARISNYA**  
kötéseket, fejleket, talpalmasokat vállalok. Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat és mindennemű kötőanyagot. Hatvan u. 16. Saucubrun

**NŐI**  
kalapokat a legolcsóbban szerezhetők be. — Jungreisz Mari, Arany János-utca 37. 88

**Telefonáljon:**  
14-34, ha száraz tűzfűtő akar. Kemény faterlep Salétrom-pályaudvar. 8p.

**JELMEZBÁLRA**  
parókák, különleges fejdíszek és alarcok ki kölcsönzése. Komárominé hölgyfodrásznál Arany-Bika 8c

**DEBRECENSZKY**  
kártyás-mester. Halász 8. Kész hencserek, diványok, bőr- és berselyvgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8a

**Száraz tűzfűtő azonnal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a**

**SELYEMKALAPOK**  
olcsón szerezhetők be. Matka Anna, Csemete-utca 10. szám. 1119

**MENY.**  
asszonyi, korszerű leányi eszűket vehet 6 ezer koronától Paczeltnél. Jöjjen nézze meg. 3a

**Trágyát veszék.**  
Csapó-u. 51. 358.

**SZENET**  
tűtőre csak berentes használaton, — teljesen szagtalan, salakmentes, leggyorsabb sparheltben is elsőrangúan éghet. Házhoz szállítva métermázsánként 39.000 koronára. Telefon 13-47. 418

**"LILI"**  
kalapüzletében (Gambirinus passagel) legolcsóbb selyemkalapok már 150 ezer koronától kaphatók. Átalakítások legolcsóbb áron. 417

**Porosz**  
szén la. permentes házhoz szállítva 86.000 koronára. Telefon: 15-01. 9/a

**NÁDSZÉKKÖTÉS.**  
mindenféle kosár, vesszőszék, gyermekkosár felvétetik. Legolcsóbban Kossuth-utca 75. koronafonóda. 416

**RÓZSA-**  
burgonya és vöröshagyma állandóan kapható. Hajnal-u. 21.

**GYORSIRÁST**  
olcsón kaptok. Cím a kiadóban.

**LEGUJABB**  
selyem kalapok 140.000 koronától szerezhetők be Turvinnál. Pacsirta-utca 41. 11a.

**JÖVEDELMEZŐ**  
vállalat kevés befektetéssel vezetés alávéható. — Ertekezhetni Görbe-u. 11. 430

**HALAL-**  
eseteknél koszorúk — élő zöld virágból, szalag arany betű felirattal már 80.000 koronától Paczeltnél. 2a

**URHÖLGYEK!**  
A legkülönlegesebb tavaszilapok megérkeztek. Szíveskedjenek megrendelésüket előbejelenteni, mert a beállított szezon kezdetével meg akarom menteni a hölgyeket a hosszú várakozástól. Az alatt felsorolt olcsó árakról győződjenek meg Kábátok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronától készülnek. Bálint Margit női divatterme, Péterfia-utca 60.

**SOFFÖRVIZSGÁRA**  
szakszerűen előkészít Kiss gépműhely sofföriskolája. Erzsébet-utca 29. szám. 1096

**RÁDIO-**  
készülékek és alkatrészek legjobbak Földvárynál. Kapható Széchenyi-u. 55. Acumulátorok töltése és javítása. 27a

**AZ**  
Esti Gyorsíró Iskola február 16-án megnyitja. A gyorsírásnak három hónap alatti megtanulása biztosítva. Tandíj 300.000 korona. Bónuszközös. Szilágyi. Hunyadi-utca 18. 444

**KÉT**  
kis gyermeket gondozásra elállalok. Csapó-kert. Apponyi-u. 35. 428

**SELYEM-**  
kalapok olcsón kaphatók, gyorsan alakíthatnak Csobán Mariskánál. Cserépes-utca 16. 426

**ÉPÍTKEZÉSHEZ**  
tégla, cserép, mész legújanyosabban Boscuffel és Fischernél. Salétrom-utca 12. Telefon 647. 19a

**KERESLET**

**JÓFORGALMU**  
sütődohány 25.000.000 koronával társat keresek vagy átadom teljes felszereléssel, 16. kocsival, nagy vevő kör, az üzlet három évre biztosítva, az álláshoz szükséges 35-40 millió. Ertekezni lehet Beresényi-u. 5. szám. 437

**MAPI**  
megvételre 50 liter uradalmi tej keresek. Korona kenyér lerakat, Péterfia-utca 60. 410

**NÁDAR**  
szőlő- és szőlőszőlő szőlőt venni a város közelében. Ajánlat Molnár Károlt-utca 6. 433

**HIM**  
házas kutya találtott, igazolt tulajdonosa jelenkezik Péterfia-u. 66. 1. ajtó. 446

**10-15**  
millióval társat keresek. Ajánlatokat „Malmembéret” jellegűre. 445

**MEGVÉTELRE**  
keresek egy nagy tükröt és egy szabó asztalt. Piac-utca 28. B. I. 6. ajtó. 392

**PÉNZKÖLCSÖNT**  
keresek, 5 millió koronát magasabb kamatra. Péterfia-u. 11., trafik. B26

**JÓMENETELŰ**  
kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cím a kiadóban. 5a

**LAKÁS**

**LAKÁSCSERE!**  
Lakásomat, mely külön hárszobában áll négy szoba, előszoba, üvegezett folyosó, konyha, kamra, három pince, külön padlástól, elcserepültem 2-3 szobás nagyobb udvarral bíró lakással. Cím a kiadóban.

**EGY**  
szoba, előszoba, konyha lakást keresek. Jelöléssel, belterületen. Cím a kiadóban. 4a

**ÁTADÓ**  
2 szoba, konyha lakás lakóim lelépéssel, — azonnal beköltözhető. Maróthy György-u. 17., Kősa. B12

**KETTŐ**  
szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakrészt sürgősen kiadó. Cím a kiadóban. 6a

**ÁLLASBAN**  
levő nő különbetjárati butorozott szobát keres. Cím 15-ig kérem leadni Debrecen újság kiadóiban. — Egész nap nem vagyok otthon jellegűre. 192

**ÁTADÓ**  
azonnalra 3 szoba, fürdőszoba, előszobás lakás. Cím a kiadóban. 377

**EGY**  
kis szoba, konyha lelépés nélkül kiadó. Kunc-utca 108. 443

**KÖZKÖRHÁZ**  
kornyékn egy butorozott szobát, konyhát keresek. Cím a kiadóban. 365

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó szolid egynemű. — Weiszné, Bundi-u. 15.

**UTCAI**  
butorozott szoba két intelligens egynemű, egy személynek is kiadó. — Parabos-u. 16. 4

**KIADÓ**  
egy butorozott szoba, esetleg konyha használatra ic. Baross-u. 2. B27

**BUTOROZOTT**  
szobába lakótárs teljes ellátással — azonnalra felvétetik. — Bethlen-u. 27. sz. B29

**KÜLÖN-**  
bejárati butorozott szoba kiadó. Kosuth-utca 50. 448

**KÜLÖN-**  
bejárati butorozott szoba február 15-re kiadó. Varga-utca 35. 441

**EGY**  
butorozott szoba konyha használatra kiadó. Cím a kiadóban. 348

**3 ÉS 4**  
szobás lakás központban beköltözhető, kiadó. Piac-utca 46., trafik. 422

**EGY**  
szobás lakásom mellékkelhelyiségekkel azonnal átadom. Cím a kiadóban. 427

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó egy vagy két személynek ellátással is. Magos-u. 3. 434

**LAKÁSOM**  
felét egy személynek kiadom, bútorhorizont. Péterfia-utca 78., ház-mester. 436

**MAGÁNYS**  
uriaszovny keres esendes lakást, esetleg vállalat felügyeletet, leveleket „Csendes lakás” jellegűre a kiadóba. 431

**KÜLÖN-**  
bejárati elegánsan bútorozott szoba kiadó. Csapó-utca 39., Kereszt-épület. 455

**ÜZLET. - RAKTÁR**

**HATVAN-**  
utca végén a város legforgalmasabb helyén üzlethelyiség szobó vagy fodrászüzletnek 1930-ig bérbeadó. Cím a kiadóban. 439

**SZÉCHENYI-**  
utca környékén üres hordók tartására pincebérletet keresek. — Áron-cég. Széchenyi-utca 22. Telefon 82. 425

**FÜSZER-**  
üzlet tizenöt millióval azonnal átvehető. — Ajánlatok „József” jellegűre a kiadóba kerülnek. 429

**RAKTÁRNAK.**  
műhelynek alkalmas száraz, világos földszinti helyiség villanyvilágítással Szentannán kiadó. Ertekezés ügyvédi irodában. Piac-u. 49. Telefon 420. 363

**ELADÁS**

**ÁLLAT.**  
mérleg 1000 kg. terhelhetőségű eladó. — Numayer János, mérlegkészítő. Debrecen Petőfi-tér 6. sz. 438

**ELADÓ**  
vendéglő lakással, berendezéssel és külön udvarral. Baross-u. 2. sz. B28

**ELADÓ**  
egy négy hónapos fehér valódi foxi kutya. Garai-utca 23. 421

**ELADÓ**  
Pesti-utca 69. számú ház. Ertekezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert-utca 14. szám. 404

**ZONGORA**  
rövid, keresztúros, jó karban levő eladó. — Cím a kiadóban. 415

**EGY**  
széles nagy hencser ötven rugós, új kelmével behuzva eladó. — Beresényi-utca 47.

**SZÉP**  
napraforgójelmez ruha fejdíszel olcsón eladó. Nagy Gyula műhímző, József kir. herceg-utca 3. 420

**LIBAZSIR**  
50-60 db eladó. Ertekezni Párisi bérház. 24. sátor. Vikóné. 371

**KITERMELT**  
homok kicsinyben, vagonban. Andrássy-utca 12. szám alatt kapható. 56

**ÉRTÉKES**  
kivitelű háló, vitrin, fotélek és különféle butorok olcsón eladók. — Széchenyi u. 6. 385

**PRÓBA-**  
babák, hokedlik, varrógép eladók. Piac-utca 77. sz. a. varrodában. 42

**INGATLAN**

**A BOCSKAI-**  
kertben 2 nyilas szőlő szabdkézből eladó. Évvenni akarók értekezhetnek a fent nevezet fel Hajdúhadház 85f szám alatt a Dugó háttamagett — Jóna u szomszédságában. 42

**ELADÓ**  
Vargakert, Herceg-u 4b. szép ház. Ugyan ott teljesen új háló, ebédli és konyha berendezés. 42

**BEKÖLTÖZHETŐ**  
ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó Sestakert, Andrássy-ut 29. Ertekezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert ucca 14. 23a

**ISTVAN.**  
gözmalom mellett villa 5 szobás lakással, 7000 gyümölcsösrel, fürdőszobával eladó. 5:

**TELEK,**  
400 négyszögöl, központban, két részben is eladó. Mindenre alkalmas. Cím a kiadóban. 45'

**FÖLD**  
öt holdnyi, fekete földön, várostól öt km.-re eladó. Csapó-u. 23. sz.